



学懂悟透 真学实干

让党的十九大精神 在全市教育系统 落地生根

既有集中学习,又有分组讨论;既学会议精神,也将理论与实际工作结合……连日来,全市教育系统迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮,全力推动十九大精神在基层落地生根。党员干部纷纷表示,将在十九大精神的指导下,以立德树人为根本任务,推进素质教育,推进教育公平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办人民满意的教育。



市委教育工委:迅速行动,召开学习贯彻部署会

10月18日,在集中收看党的十九大开幕会直播实况后,宁波市委教育工委书记朱达强调,全体机关党员干部要采取各种形式学习党的十九大精神;10月20日上午,市委教育工委召开理论学习中心组(扩大)会议,集中学习习近平总书记作的报告……连日来,宁波市委教育工委迅速行动,召开座谈会,学习贯彻党的十九大精神。

10月30日下午,宁波市委教育工委召开十九大精神传达学习会,传达学习贯彻党的十九大精神,对我市教育系统全面学习宣传贯彻党的十九大精神作安排部署。市委教育工委、市教育局领导班子成员和机关干部,在甬高校分管领导,直属学校(单位)党政主要领导干部、专职副书记参加会议。

学习会上,朱达书记系统、深入地向大家介绍了党的十九大概况、党的十九大报告的形成过程和基本框架、党章修正案等内容,并对党的十九大精神作了精彩解读。

朱达书记指出,党的十九大是在全面建成小康社会

决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。全市教育系统要深刻认识、全面学习宣传贯彻党的十九大精神,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

朱达书记强调,学习、宣传和贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,全市教育系统要切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮,推动党的十九大精神在全市教育系统落地生根。他说,全市教育系统要原原本本、原汁原味学;要全面系统、全面领会学;要抓住重点、抓住关键学;要联系教育、联系实际学;要严格纪律、严格作风学。

会上,宁波市委教育工委副书记、市教育局局长黄志明强调,全市教育系统要切实抓好党的十九大精神的学习、宣传和贯彻。各地各校要结合党的十九大精神、市委市政府中心工作、委局重要工作和各自实际,全面总结经验亮点,认真谋划明年工作,做好安全稳定工作,推动我市教育工作再上新台阶。

各地各校:立足实际,多形式掀起学习热潮

学习贯彻十九大精神,在甬高校、区县(市)教育部门、中小学校怎么学?如何将十九大精神落到实处?

宁波大学党委理论学习中心组学习会上,校党委书记薛维海要求,贯彻落实党的十九大精神,要以推进宁波大学“双一流”建设为主线来展开,围绕教学质量和科研质量提升两大工程,坚持以学生为中心、以教师为根本的发展理念,回答好习近平总书记提出的“培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人”这个根本问题。

10月31日下午,江北区教育局召开全区教育系统十九大会议精神学习会。江北区教育局党委书记、局长任国安指出,十九大报告将教育放在优先发展的地位上,提出要让每个孩子享受公平而有质量的教育,作为教育工作者,要通过学习十九大精神,牢牢把握立德树人这一根本任务,进一步增强工作责任心,努力推动江北教育事业科学发展。

连日来,宁海县教育局组织各基层学校党支部积极开展学习十九大报告的党课活动,深刻领会党的十九大提出的一系列重大新论断、新目标、新任务、新部署。党的十九大报告中,习总书记关于教师队伍建设时指出,加强师德师风建设,培养高素质教师队伍,倡导全社会尊师重教。宁海县教育局主任戴余金表示,这为我们如何抓好名师名校长等骨干

教师队伍建设指明了方向,为制定考核骨干教师明确了关键内容。我们要在当前整合优质教育资源、深入各级学校进行帮扶的基础上,继续为宁海打造更多的名师名校长做出应有的贡献,努力为每一名学生提供高质量的教育。

记者通过走访发现,我市各基层学校正通过座谈交流会、学习研讨等多种方式深入学习十九大报告精神。宁波市公交总公司36路驾驶员陈霞娜和市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞两位党的十九大代表作为嘉宾,在高校率先开展党的十九大精神宣传学习;北仑区实验幼儿园党支部开展了党课专门学习《“十九大”对党员提出的新要求》;北仑柴桥春风宣讲团的成员们来到街头小巷、村口桥头宣讲十九大精神,面对面解答基层党员群众关心的热点难点问题;宁海县西店镇第二小学的学生们上台演讲,抒发作为一名少先队员肩负的责任和对祖国的热爱之情……十九大精神令师生们深受鼓舞,提振了教育发展信心。

这几天,朱达书记还走进宁波教育考试院、宁波大红鹰学院、宁波电大、宁波教育学院、同济中学等学校(单位),结合调研工作,指导学校加强十九大精神的组织学习。

吴彦



送教到浙西

近日,宁波市鄞州区江东外国语小学5名骨干教师前往丽水庆元县实验二小,开展“精准教学智慧课堂”送教活动。宁波老师在课堂上精彩执教,带去了先进的教学理念和教育方法,为当地的教育排忧解难,展示了宁波教师的风采。据悉,双方已在前年结为兄弟学校,在教研、课改等方面已多次互相学习取经。今后,鄞州区江东外国语小学还将针对教学管理、资源共享、校园文化建设等方面和结对的兄弟学校进行一对一经验分享,促进共同进步。图为体育课上,戴川江老师带着学生尝试足球过桩练习。

周萍萍 摄

“妈妈,我想和您说说心里话”

甬江职高办体验活动协调青春期亲子关系

高中生正值青春期,青春期充满着激情与朝气,也有许多不被人理解的叛逆与恐惧。最近,宁波甬江职高就办了一场“成长心连心,用爱点燃生命”公益活动,通过一系列的体验,为孩子、家长、老师之间架起沟通的桥梁,消除家长与孩子的隔阂,增进彼此间的理解,让孩子快乐度过青春期。

通过自愿报名,150名家长、150名学生、30名老师热情参与。在志愿者的引导下,热身活动环节,所有人组成一条长龙,在《超越梦想一起飞》的音乐声中,大伙儿尽情舞蹈,绽放激情。此时,许多经过岁月风霜洗礼的家长脸上绽放出孩子般的笑容,孩子们也尽情享受这难得的与父母、师长一起玩耍的时光。

认识过关、团队协作、创作拼图、信任练习……体验项目一环扣一环,学生、老师、家长逐渐放下了身份和角色,倾心投入,开始以平等的姿态进行互动和沟通。

“爸爸,请原谅以前我的任性。我爱你。”“妈妈,您辛苦了,我之前不了解您的辛苦太让你操心了,以后我尽量改掉我的坏脾气不对你乱发火了。”在二人对话环节,当听到对方说出埋藏心里已久的温暖话语,不少人感动落泪。

一名分享感受的女生拿着话筒,还未言语,已经泪流满面,之后大段的表白,让台下的妈妈泪如雨下。在场的人都忍不住流下了感动的泪水,相互鼓励和拥抱。

得知有这个活动,17南苑管理班的学生黄鑫拉上自己的妈妈,早早就报了名,小黄说,自己性格内向,回家后喜欢独处,平时跟父母交流越来越少。“我希望借助这个活动跟妈妈说说心里话,也明白了人与人之间要多沟通,建立信任,学会感恩。”

“教育光靠学校单方面的力量还远远不够,需要家庭、学校、社会形成合力。”该校政教处主任郑伟表



一对母女深情相拥。蔡志浩 摄

示,大家在活动过程中放下身份、齐心协力,促进了相互之间的尊重、信任和欣赏,有利于培育青少年的阳光心态和互助精神。

据悉,此次活动还有来自全国各地的40名民营企业以义工身份参与,他们用爱心传递正能量,为青少年树立榜样。

吴彦 王凤仙 蒋磊